

Враг уже изведет силу сокрушительных ударов наших войск. Близится время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломает хребет фашистскому зверю.

(Из первомайского приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища И. СТАЛИНА).

Два года Отечественной войны Советского Союза

(Ко второй годовщине Отечественной войны)

Прошло два года с того дня, как гитлеровская Германия подло и вероломно напала на нашу родину. В течение двух лет народы Советского Союза ведут напряженную борьбу против немецко-фашистских захватчиков. Советский народ и его Красная Армия выдержали суровое испытание в борьбе с самым и коварным врагом. Величайшую выдержку и стойкость, мужество и самоотверженность проявили народы нашей страны, отстаивая честь, свободу и независимость своей Родины.

Летом 1941 года фашистская Германия бросила против нашей страны всю свою к тому времени уже полностью отмобилизованную армию, вооруженную тысячами танков и самолетов. Советский Союз в первый период войны не мог полностью использовать для отпора врагу все свои могущественные силы, ибо требовалось время для того, чтобы мобилизовать их и двинуть против немецко-фашистских захватчиков. К тому же наши союзники еще только приступали к массовому производству вооружения и не могли оказать значительную и быструю помощь Советскому Союзу. В первую летнюю кампанию Красная Армия потерпела серьезные неудачи. Однако она выдержала напор врага, в упорных оборонительных боях выстояла и уничтожила крупные вражеские силы. К концу первой летней кампании наступательная мощь немцев была значительно подорвана.

Уже в первые месяцы войны стало ясно, сколь несостоятельны были расчеты немцев на молниеносный разгром советских армий, на непрочность советского строя и слабость Красной Армии. Провалились также расчеты гитлеровцев на истощение сил Советского Союза и Красной Армии. Время работало против Германии. Силы Советского Союза развертывались и крепели в ходе войны. В зиме 1941—42 гг. Красная Армия, отмобилизовав свои основные силы и приобретя необходимый опыт ведения современной войны, взяла инициативу в свои руки и нанесла врагу жестокие поражения. Красная Армия разгромила немецкие войска под Костюком на Дону, Тихвином, в Бресте и под Москвой, сорвала вражеский план окружения и взятия нашей столицы. Разгром Красной Армией немецко-фашистских войск на подступах к Москве явился решающим событием первого года войны и вместе с тем первым крупным поражением немцев во второй мировой войне. Это поражение немцев навсегда разведало созданную гитлеровцами легенду о необходимости немецкой армии и показало, что Красная Армия является могущественной силой,

способной не только устоять против напора немецко-фашистских войск, но и разбить их в открытом бою. Зимой 1941—1942 гг. Красная Армия отбросила немцев на запад местами более чем на 400 километров.

К лету 1942 года немцы, воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, перебросили все свои резервы на советско-германский фронт, создав большой перевес сил на Юго-Западном направлении. В ходе летних боев немцы достигли значительных тактических успехов. Однако Красная Армия встретила наступление вражеских войск упорным сопротивлением и не дала им осуществить свои планы, остановив врага на подступах к Сталинграду и в предгорьях Кавказа.

Зимой 1942—1943 гг. Красная Армия свела на-нет летние тактические успехи немцев. Зимняя кампания 1942—1943 гг. явилась поворотным пунктом во всем ходе войны. Она наглядно показала изменение соотношения сил на советско-германском фронте. Немцы, несмотря на строгающий приказ Гитлера во что бы то ни стало удерживать захваченные позиции, оказались не в силах предотвратить зимнее наступление Красной Армии. Красная Армия одерживала и разбивала вражеские войска, уничтожила две отборные фашистские армии под Сталинградом, разбила и пленила румынскую, итальянскую, венгерскую армии и мощным ударом отбросила немцев от Велги и Терега на 600—700 километров на запад. Путь, который немцы прошли летом 1942 года на восток и по которому наши войска гнали их на запад, усеян сотнями тысяч трупов немецких солдат и офицеров, тысячами разбитых танков, самолетов и орудий.

Стало быть, второй год войны принес гитлеровцам новые огромные потери и не дал никакого выигрыша в территории.

Более того, за этот год наши войска прорвали вражескую блокаду Ленинграда и выбили врага из важных в военном отношении районов — Курска, Ржева, Вязьмы, Гжатска, Великих Луц, Демьянска.

В ходе зимней кампании немецко-фашистским войскам были нанесены серьезные поражения. На полях сражений под ударами Красной Армии затрещала и шаталась гитлеровская военная машина. Враг предпринял отчаянные усилия, чтобы предотвратить катастрофу своей армии. Более тридцати дивизий гитлеровцы перебросили из Западной Европы в район Харькова на поддержку своим побитым войскам. Гитлеровцы рассчитывали силами свежих дивизий обрушить и уничтожить наши части под

Харьковом и тем самым повернуть ход военных действий в свою пользу. Но, как известно, эти расчеты немцев провалились. Попытки немцев взять реванш за Сталинград были сорваны боевыми действиями наших войск.

Потерпев ряд поражений истекшей зимой, немецко-фашистские войска весной 1943 года, в отличие от весны 1942 г., оказались не в состоянии развернуть наступательные операции против Красной Армии.

В ходе сражений за два года войны Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам огромный урон в живой силе и технике. Несколько серьезных потерь немцев на советско-германском фронте по сравнению с потерями Красной Армии, видно из следующих фактических данных:

Германия и ее союзники потеряли за два года войны убитыми и пленными 6.400.000 солдат и офицеров, потеряли 56.500 орудий всех калибров, 42.400 танков, 43.000 самолетов.

За это же время потери СССР убитыми и пропавшими без вести составляют 4.200.000 человек, 35.000 орудий всех калибров, 30.000 танков, 23.000 самолетов.

Сильные удары по немецким войскам нанесла отважная советская партизанская героическая народная милиция. За время Отечественной войны партизанские отряды, активно действующие на всей территории, оккупированной врагом, истребили более 300.000 гитлеровских мерзавцев, организовали крушения не менее 3.000 поездов, взорвали и сожгли 895 складов с оружием и боеприпасами, разрушили 3.263 железнодорожных и шоссе-мостов, уничтожили многие сотни танков, бронемашин, самолетов, орудий, автомашин. Своей отважной борьбой советские партизаны содействовали успехам наших войск.

В ходе войны немцы потеряли большую часть своих кадровых дивизий и испытанного командно-офицерского состава, а также военной техники, которая многие годы готовилась и накапливалась немецко-фашистскими захватчиками для завоевания мирового господства. Эти потери немецких войск основательно ослабили гитлеровскую военную машину и гитлеровское государство.

Таким образом, в ходе двухлетних боев на советско-германском фронте полностью провалились авантюристические планы германских империалистов, рассчитанные на порабощение народов Советского Союза.

В ходе войны серьезно ухудшилось военное, политическое и

международное положение гитлеровской Германии.

Серьезное ослабление вооруженных сил Германии видно, прежде всего, из того, что за прошедший год немецкая армия не достигла каких-либо военных успехов, а, наоборот, понесла крупные военные неудачи, терпела одно поражение за другим как на советско-германском фронте, так и в Египте, Японии, Триполитании и Тунисе. Немецко-фашистские захватчики вынуждены были публично опровергать свою собственную догму о молниеносной войне, признать полную несостоятельность основных своих военно-политических планов и открыто заявлять о том, что война приняла затяжной, длительный характер, боится о том, будто бы победа будет ими завоевана в «позиционной войне». Немцы вынуждены были призвать на военную службу остатки мужского населения Германии, в том числе несоборных военному делу стариков и подростков, они насильно загоняют в свою армию мужское население оккупированных стран: поляков, французов, бельгийцев, датчан, словаков, чехов и др. После двух лет войны в немецкой армии оказалась основательно подорванной боевой дух войск, а надежды на победу теперь хоронят даже матери гитлеровские войска.

Таким образом, в результате двух лет войны основательно подорвана военная мощь гитлеровской Германии, а немецко-фашистская армия переживает серьезный кризис.

За два года войны резко ухудшилось политическое положение фашистской Германии, значительно ослаб и оказался подорванным гитлеровский тыл. Это видно из того, что среди населения Германии растут неуверенность и панические настроения, немцы перестают верить гитлеровским басням о победах германских войск на Востоке. Фашистская печать и радио все чаще угрожают расправой тем немцам, которые охвачены паникой и духом сомнения. Германия испытывает острейший недостаток людских ресурсов. Гитлеровцы охотятся за рабами по всем оккупированным ими странам Европы, они стремятся в Германию миллионы иностранных рабочих, ищутся эти все окаянные катастрофические убыль немецкого мужского населения. Германская промышленность не успевает восполнить те огромные потери военной техники, которые несет немецкая армия на фронтах. Надает производственная мощь военной промышленности, чему в немалой степени содействуют удары авиации союзников по промышленным центрам Германии. Вместе с

этим быстро расширяется и становится все более угрожающим для немцев европейский тыл гитлеровской Германии. В оккупированных германской армией странах Европы — в Югославии, Польше, во Франции, Чехословакии, Бельгии, Голландии, Норвегии, Греции народные массы поднимаются на вооруженную борьбу против неведомых захватчиков. Банею час, когда военные действия армий свободных государств сольются с вооруженной борьбой поработенных Гитлером европейских народов против немецко-фашистских империалистов.

Таким образом, в результате войны тыл фашистской Германии основательно подорван, военная экономика Германии серьезно ослаблена, а в оккупированных немцами странах Европы разгорается всенародная борьба против фашистских поработителей.

Серьезно ухудшилось также и международное положение гитлеровского блока. Это видно из того, что гитлеровской Германии не удалось привлечь на свою сторону новых союзников, но и в нынешних своих союзниках она не может быть уверенной. В результате военных поражений подорван авторитет гитлеровской Германии среди ее союзников. Все более возрастает изоляция Германии на международной арене. Гитлеровская Германия полностью разоблачила себя в глазах всего мира как кровавого агрессора и вызвала всеобщую ненависть всех свободолюбивых народов против фашистских извергов.

Немецко-фашистские империалисты, потеряв уверенность в быстром и благоприятном исходе затянувшейся войны, сделали попытку расколоть фронт свободных народов, ослепив о мире. Как известно, этот коварный план немцев провалился с треском, он развалился о прочность и нерушимость союза свободных государств.

Таким образом, за время войны возросла изоляция фашистской Германии на международной арене, расчеты немцев на развал внутри антигитлеровской коалиции обанкротились, а союз фашистских государств стоит на грани развала.

Все это говорит о том, что военно-политическая и международная обстановка стала неблагоприятной для гитлеровской Германии, что в лагере врага надвигается глубокий кризис.

В то время как положение гитлеровской Германии резко ухудшилось, военное, политическое

(Окончание на 2 стр.)

ДВА ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Ко второй годовщине Отечественной войны)
(О К О Н Ч А Н И Е)

свое и международное положение Советского Союза укрепилось.

В ходе отечественной войны возросла военная мощь Советского Союза. Красная Армия превратилась в грозную силу для врага. Она завалилась в боях, приобрела большой военный опыт, реорганизовала и перестроила свои ряды в соответствии с новыми условиями и требованиями войны. Советские командиры стали мастерами новой, гибкой тактики — тактики маневрирования. Ряд крупнейших сражений, завершаемых советскими войсками в свою пользу, показал превосходство стратегии и тактики Красной Армии над хваленной стратегией и тактикой немцев. Красная Армия имеет теперь вполне современную, могучую военную технику. Еще более укрепилась боевая и моральный дух наших войск. Окрыленная победами над врагом Красная Армия горит желанием добить фашистского зверя.

В то же время приняла дальнейшее укрепление была Красная Армия. Советские фабрики и заводы работают на полную мощность и дают нашей армии все, в чем она нуждается. За время войны трудящиеся в невиданно быстрым темпе перестроили хозяйство на военный лад, перебазировали промышленность из угрожаемых районов на восток, построили сотни новых промышленных предприятий, увеличили производство всех видов вооружения и боеприпасов. Колхозное крестьянство расширило площади посевов, самоотверженно борется за высокий урожай, снабжая армию и страну продовольствием. Единство советского народа вытекло, наконец, из величайшего единства воле и действий свыше 20 миллионов русских, являясь яркой демонстрацией величия патристического подвига нашего народа в борьбе против ненавистных захватчиков и свидетельствует о непреклонной решимости советских людей вести борьбу с врагом до полной победы. Никогда еще во всей прошлой истории народные массы не участвовали с такой самоотверженностью в защите своей Родины, как в дни Великой отечественной войны.

Все это говорит о том, что Красная Армия окрепла, а советский тыл прочен и непоколебим.

За время войны укрепилась также и международное положение Советского Союза. В ходе войны сложилась могучая антигитлеровская коалиция великих государств мира — СССР, Англия и США. Провалилась ставка гитлеровцев на разлад внутри антигитлеровской коалиции. Пршло больше года со времени заключения между Англией и СССР договора о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны. В условиях войны этот союз достаточный для проверки прочности договоров. Жизнь показала, что за это время наши союзные отношения с Англией упрочились. В полной мере показала свою жизненную силу и естественное в июне 1942 года

между СССР и США соглашение о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии. Советский Союз, отвлекая на себя главные силы гитлеровской Германии и сковывая на востоке 200 немецких дивизий и 30 дивизий ее союзников, оказал неоценимую помощь своим союзникам, давая им возможность развернуть производство вооружения, мобилизовать миллионы людей и создать мощные армии. Наши союзники оказывают со своей стороны все возрастающую помощь вооруженным и материалами советскому народу. За последние месяцы союз антигитлеровских государств укрепились совместными одновременными боевыми действиями против итапо-германских фашистов. Мощные удары Красной Армии по немецко-фашистским войскам с востока связаны с ударами наших союзников по разгрому итапо-германских армий в Северной Африке. В то же время авиация союзников наносит все более чувствительные удары по Германии и Италии.

Все это говорит о том, что международное положение нашей родины ныне прочно, как никогда, и в ходе войны еще более укрепились боевой союз СССР, Англии и США.

Таким образом, за два года отечественной войны произошли коренные изменения в современной войне, подлинный международный союз в борьбе против гитлеровской Германии, резко ухудшилась военная и политическая перспектива для немецко-фашистской армии. Вместе с тем, произошло дальнейшее укрепление военных и политических позиций Советского Союза и дружественных ему союзных государств, выросли и окрепли

армии свободных народов, упрочилась их боевая солидарность.

Однако советский народ и Красная Армия не пренебрегают сил врага и трудностей дальнейшей борьбы. Впереди еще тяжелые бои и большие испытания. Для победы над немецко-фашистскими захватчиками потребуются напряженнее всех наших сил и железная стойкость в борьбе с врагом. Советский народ уверен в победе своего правого дела, сколько бы враг не изворачивался во всяких «стальных мобилизациях». Совершенно сил в ходе войны изменилось в нашу пользу и в пользу наших союзников. Но этого недостаточно для победы. Теперь все зависит от того, как наши союзники используют благоприятную обстановку для создания второго фронта во восточной Европе, или без второго фронта невозможно победа над гитлеровской Германией.

Отсутствие второго фронта в Европе спасло гитлеровскую Германию от поражения в 1942 году. Как известно, эту передышку гитлеровцы использовали для нового, широкого наступления против Советского Союза летом и осенью прошлого года. Упущать создавшиеся благоприятные условия для открытия второго фронта в Европе в 1943 году, опоздать в этом деле, — значит нанести серьезный ущерб общему делу. Откладывание второго фронта в Европе против фашистской Германии привело бы к затягиванию войны, а значит — к колоссальному увеличению жертв. И, наоборот, создание второго фронта в Европе в текущем году привело бы к скорому окончанию войны, — следовательно, колоссальному сокращению жертв на стороне антигитлеровской коалиции.

СОВИНФОРМБЮРО.

Повысить мобилизующую роль стенных газет

Стенная газета в рамках своего колхоза призвана выполнять ту же роль, что и каждая печатная газета — роль коллективного пропагандиста, агитатора и организатора масс. Она является боевым оружием большевистской критики и самокритики, социалистического соревнования, могучим средством воспитания колхозников в духе советского патриотизма, в духе самоотверженного труда и всемерной помощи фронту.

Низовая печать колхозов имеет ту особенность, что она от начала до конца делается в порядке общественной самодеятельности, руками самих колхозников. От начала до конца она говорит с читателями на языке местных событий, примеров, фактов. Эти неизбежные «принципы» большевистской печати игнорируются некоторыми редколлегами. Наглядной иллюстрацией к тому, как не нужно работать, служат стенные газеты, которые были представлены на совещаниях редакторов низовой печати, проведенных на днях нашей редакцией в Извильском и Хмелевском сельсоветах.

Длиная доля материалов этих стенных газет состоит из общих рассуждений и пышных фраз. Особенно это относится к передовицам, посвященным революционным праздникам и общим кампаниям. Мало встречается заметок и статей на темы, связанные с положением дел в колхозе, с передачей передового опыта.

Стенная газета, издающаяся при Хмелевском сельсовете, помещала в отделе «Досуг» такие заглавия: «Книга какого писателя содержит сто раз су?» или «Какая разница между облаком и птицей?» И это в то время, когда Хмелевский сельсовет отставал с своим ивде было всю колхозную массу мобилизовать на успешное его проведение.

Несколько газет, оговорившись от жизни колхозов и не в курсе их настоящих нужд, показывают тот факт, что почти все стенные упустили из виду такие условные вопросы, как дополнительная оплата труда, амет паров, привлечение к работе крупного рогатого скота и другие.

Одна только стенгазета «Голос колхозника», издающаяся в сельхозартели «15 лет Октября», поместила заметку о привлечении к работе крупного рогатого скота, но она подала бесприципные. Констатируя, что это мероприятие проваливается, редактор идет на компромисс с председателем колхоза: «Плохо было бы, тов. Чистиков, — пишет он, — если бы колхоз встал на бые хотя бы один га». Почему только один? Разве мы не пользуемся крупный рогатый скот на пахоте только для показа? Или для сводов?

Беспроблемно, либерально подана заметка в газете «Стахановец» колхоза «Новая жизнь» о беспорядках на птицеферме. В заметке рассказывается о том, что за 18 дней мая вприходовано только 50 яиц. Это в то время, когда на ферме насчитывается 42 кури несущих. Кража яиц совершенно очевидна. Вместо того, чтобы полным голосом изобличить вора, потребовать привлечения его к ответственности за хищение колхозного достояния, редактор с трогательной вежливостью пишет: «Надо предупредить курятину Разживину Видукию Тимофеевну, чтобы на свои нужды колхозные яйца не расходовала».

Газета колхоза «Труженик» поместила заметку о колхозниках, которые не выполняют геопоставок. Но, не желая кого-либо обидеть, редактор предпринял не вызывает их фамилии.

«Без гнева писать о вредном, значит плохо писать», — говорил Ленин. — Этот ленинский завет должны запомнить все редакторы низовой печати, если они желают, чтобы их стенгазеты были живыми, увлекательными, острыми.

Парторганизациям необходимо немедленно идейно и политически влиять на редколлегии, заслушивать их отчеты, нацеливать их на самые главные решающие вопросы колхозного производства и сельсоветов, помочь им обработать активно, содействовать в развертывании большевистской критики и самокритики от зажимщиков самокритики.

Мы вступили сейчас во второй этап сельскохозяйственных работ — уход за посевами и подготовку к уборке урожая. В разгаре подьем паров, заготовка кормов и другие важные работы. Стенники должны сыграть большую роль в мобилизации колхозников на успешное проведение всех этих работ. Они должны по-настоящему метко бить в цель. В этом партийные организации обязаны им помочь.

Я. Рубенчик.

Ответственный редактор
А. М. МОЧАЛОВ.

П о р а й о н у

ЛУЖАЙКИ. 287 тонн сенокоса из 340 по плану валожено на 23 июня по сельсовету.

Восемь колхозов из 12, выполнив план, закладывают силос сверх плана.

Накануне декады по использованию сельсовет установил графики для каждого колхоза и строго контролирует его выполнение. Согласно графика план сенокосовья будет выполнен на 150 процентов до конца июня.

Колхоз имени М. Горького закончил второй раз прополку льна и завершает первую прополку овса.

И. Разумов.

Б ШИРОКОЕ. Колхоз «Красный партизан», первый по сельсовету приступивший к сенокосению, скосил на 23 июня 6 гектар сена.

На семи коровах, обученных в колхозе «Белобичик» после весеннего сева, выезжено под пар на 22 июня 360 возов навоза.

М. Угаров.

Заняли взмет паров и прополку

Выполнил план подьема паров в количестве 30 гектаров колхоз имени Ворешилова, Майского сельсовета. Все агроны культуры прополоты в колхозе «Рабочий».

Пять колхозов сельсовета, приступившие к сенокосению, скосили уже 8 гектаров.

М. Смирнова.

Вывозит навоз на коровах

Четыре коровы в колхозе «Новый быт» и три — в колхозе «13 лет РККА» обучены недавно к работе в упряжке. На них вывозят теперь навоз под пар.

Приступили к сдаче льноволоды в счет поставок 1943 г. колхозы «Красная звезда» — 10 центнеров, «Красный земледельец» — 6 центнеров, имени Сталина — 5 центнеров, «Луч свободы» — 3 центнера.

Н. Соколова.
Верховский сельсовет

М. ШИРОКОЕ. Шесть лошадей всего имеется в колхозе «Чебода». Чтобы максимально использовать конское тягло на подьеме паров, его высвободили от вывозки навоза.

Эту работу выполняют быки. Широко практикуется доставка навоза и колхозниками на попутках и тележками. Таким путем вывезено на 22 июня 800 возов навоза.

З. Лебедева.

ХМЕЛЕВИЦЫ. Четыре колхоза — имени Вирого, «Всходы Ильича», «Пахарь» — Плосково и «Земледелец» — окончили прополку и мотыжение льна. Колхоз «Труженик» сдал в счет поставок 1943 г. 3,5 центнера льноволоды.

Л. Смирнова.

ПОЛОМА. Все 10 колхозов сельсовета приступили 23 июня к сенокосению.

Л. Разгуляева.